2020年下半年天津市部分事业单位公开招聘《职业能力测验》精选题（解析）
1
观察数列无特征，考虑做差。可以得到23、25、27、29、（    ），此数列是公差为2的等差数列。故所求[image: image1.png]=205+ 31 =236



。
故正确答案为B。
2
数列大多为分数，优先考虑分数数列。观察第三、四、五项，分子分母均递增，因此第一、二、六项反约分，得到新数列[image: image2.png]10 15 16
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，观察发现，新数列的分子是公差为3的等差数列，故所求项分子为19；新数列的分母无特征，考虑做差，可以得到1、4、7、10、13、（    ），为公差是3的等差数列，故所求项分母为[image: image4.png]36+ 13+ 3 =52



。故所求[image: image5.png]


。
故正确答案为C。
3
方法一：数列项数较多，考虑多重数列。偶数项为4、36、68、（），构成公差为32的等差数列，则（）处应该为100；验证奇数项为1、9、17、25，构成公差为8的等差数列，说明奇偶项均有规律，思路成立。
方法二：数列项数较多，考虑多重数列。可尝试两两分组，第一组：1、4，第二组：9、36，第三组：17、68，第四组：25、（），发现每一组中后项均为前项的4倍，第四组：[image: image6.png]()+25=4



，即[image: image7.png]() =100



。
故正确答案为B。
4
观察数列无特征，考虑做差。可以得到4、14、30、52、80、（），无特征，再次做差可以得到10、16、22、28，此数列是公差为6的等差数列。则下一项为34，所以[image: image8.png]() =80+ 34 =114



，故所求[image: image9.png]=180+ 114 = 294



。
故正确答案为C。
5
观察数列无特征，考虑做差。可以得到24、44、70、102、140、（），无特征，再次做差可以得到20、26、32、38，此数列是公差为6的等差数列。故下一项为44，所以[image: image10.png]() =140 + 44 — 184



，则所求为[image: image11.png]392 4 184 = 576



。
故正确答案为D。
6
观察数列无特征，考虑做差。可以得到-3、5、-7、9、（），此数列是符号周期循环，（）为负数，数字为公差为2的等差数列，[image: image12.png]O=—-(9+2)=-11



。故所求[image: image13.png]=7+ (-11) = —4



。
故正确答案为D。
7
数列项数较多，考虑多重数列。奇数项为1、3、9、27、（），构成公比为3的等比数列，则（）处应该为81；验证偶数项为2、4、6、8，构成公差为2的等差数列，说明奇偶项均有规律，思路成立。
故正确答案为A。
8
观察数列无特征，考虑做差。可以得到3、5、7、9、（），此数列是公差为2的等差数列，故所求[image: image14.png]=24411=35



。
故正确答案为A。
9
观察数列无特征，考虑做差。可以得到6、10、14、18、（），此数列是公差为4的等差数列，故所求[image: image15.png]48422 =170



。
故正确答案为C。
10
题干中数字全为根号，分别观察根号内外无规律，考虑将正数写进根号里面，原数列为[image: image16.png]V5. Vb5, V112 x5
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，即根号内数列为公比是11的等比数列，故所求项[image: image18.png]= /11 x 112 x 55 = 1215



 。
故正确答案为C。
11
方法一：设甲处理x件文件，则乙为[image: image19.png]r+4



件，丙为[image: image20.png]r+8



件，根据题意可列等式：[image: image21.png]r+r+4+r+8=48



，解得[image: image22.png]


件，则乙为16件，丙为20件，甲、乙、丙处理文件的比是[image: image23.png]12:16:20=3:4:5



。
方法二：
根据题意：“丙比甲多处理8份，乙比甲多处理4份”，可知甲是最少的，丙是最多的，排除B、C选项，又因为“[image: image24.png]¥+ L+ R/ =48



件”，则甲乙丙的最简比加和应为48的约数，代入A项[image: image25.png]244+5=11



，并非48的约数，排除。
故正确答案为D。
12
设m年后，三个孙子的年龄之和与祝福的年龄相等，则有[image: image26.png]704+ m =20+ m—+
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，解得[image: image28.png]


。
故正确答案为B。
13
设甲单独工作的效率为1，乙单独工作的效率为x，则工程总量为[image: image29.png]20+ = =60



，共同施工时，甲的效率增加[image: image30.png]10%



为1.1，乙的效率下降[image: image31.png]20%



为[image: image32.png]0.82



，根据题意可列等式：[image: image33.png]2
60><— (1.1 +0.82) x 25



，解得[image: image34.png]o0 |



，则乙单独施工，所需天数为[image: image35.png]60 + - =96



天，超过95天。
故正确答案为D。
14
前一半路程，从0开始均匀加速到30千米/小时，平均速度为[image: image36.png]0430



千米/小时，所以前一半路程所需时间为[image: image37.png]1.5+15=0.1



h，后一般路程的速度从30千米/小时下降为20千米/小时，则平均速度为[image: image38.png]


千米/小时，所以后一半路程所需时间为[image: image39.png]1.5+ 25=0.06



h，前后共[image: image40.png]0.1+ 0.06 = 0.16h =



9分36秒。
故正确答案为B。
